



## 2ο Αγροτικό Συνέδριο της Ναυτεμπορικής με τη στήριξη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 2ο Αγροτικό Συνέδριο της Ναυτεμπορικής στην Αθήνα, στις 5 Απριλίου 2017, με θέμα «Καλλιεργώντας την Ανάπτυξη ή Αγρανάπαυση;», με τη στήριξη του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.

Στο Συνέδριο συμμετείχε το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας με τους κ.κ. Σπυρίδωνα Μάμαλη,

Πρόεδρο του Δ.Σ., Ευθύμιο Σπυρίδη, Β' Αντιπρόεδρο, Μενέλαο Γαρδικιώτη, Γ. Γραμματέα, Γεώργιο Λώλο, Μέλος, Διονύσιο Γκούτη, Μέλος και Ρήγα Γιοβαννόπουλο, Μέλος, ενώ ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου συμμετείχε και στο 4ο Πάνελ του Συνεδρίου «Τεχνολογία και Καινοτομία» ως ομιλητής.

Στην ομιλία του ο κ. Μάμαλης επεσήμανε ότι η καινοτομία και η εισαγωγή νέας τεχνολογίας στον πρωτογενή τομέα παραγωγής θα πρέπει να συνοδεύονται από τις γεωργικές εφαρμογές. Τόνισε ότι ένα μέτρο του ΕΣΠΑ που θα έπρεπε ήδη να έχει εφαρμοστεί είναι οι γεωργικοί σύμβουλοι και ότι η παροχή των γεωργικών συμβουλών στον παραγωγό (extension services), όπως και η λειτουργία των innovation brokers, για τη μεταφορά της καινοτομίας στον πρωτογενή τομέα, είναι υπηρεσίες που επιτρέπουν τη σύνδεση μεταξύ των Ερευνητικών Φορέων και Πανεπιστημίων με τον παραγωγό. Τέλος, επεσήμανε ότι το Επιμελητήριο βρίσκεται σε συνεχή διάλογο με τα ερευνητικά κέντρα, με τα Πανεπιστήμια αλλά και με το Υπουργείο επιτελώντας τον ρόλο του που είναι η στήριξη, η βοήθεια και η παροχή συμβουλών προς το Υπ.Α.Α.Τ. το οποίο με τη σειρά του θα βοηθήσει και θα στηρίξει τον αγροτικό κλάδο. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να διαβάσετε το σχετικό [ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ](#).



Από αριστερά προς τα δεξιά: κα. Λέττα Καλαμαρά, δημοσιογράφος της Ναυτεμπορικής - συντονίστρια του πάνελ, κ. Rafi Dayan, ιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος της Green Ltd, κ. Σπυρίδων Μάμαλης, Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., κ. Θωμάς Μπαρτζάνας, Διευθυντής Ερευνών του ΕΚΕ-ΤΑ, κ. Saverio Romeo, Principal Analyst, Beecham Research, επισκέπτης διδάσκοντας και ερευνητής στο Birkbeck College του Λονδίνου

### Σπ. Μάμαλης: Δασικοί Χάρτες - Τα προβλήματα και οι λύσεις

Άρθρο του Προέδρου του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., κ. Σπυρίδωνα Μάμαλη, φιλοξενήθηκε στο ένθετο της εφημερίδας Ελεύθερος Τύπος, την Κυριακή 9 Απριλίου 2017 για το θέμα των δασικών χαρτών. Ο κ. Μάμαλης τονίζει στο άρθρο του ότι το Επιμελητήριο θεωρεί υψίστης σημασίας το έργο της ανάρτησης και της κύρωσης των δασικών χαρτών που εξελίσσεται αυτήν την περίοδο στη μισή περίπου Ελλάδα. Πάγια θέση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι ότι οι κυρωμένοι δασικοί χάρτες αποτελούν απαραίτητο

εργαλείο για τους επενδυτές, τους παραγωγούς και τους πολίτες, αλλά και για τη χάραξη και την εφαρμογή αναπτυξιακής πολιτικής, ενώ η απουσία τους αποτελεί τροχοπέδη για τη σύνταξη του Εθνικού Κτηματολογίου, καθιστώντας ατελέσφορη οποιαδήποτε σχετική προσπάθεια. Αναλυτικά, το άρθρο του Προέδρου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μπορείτε να το δείτε [ΕΔΩ](#).

#### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Σπυρίδων Μάμαλης

#### ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Διονύσιος Γκούτης, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Αναστασία Βόλτσου, Τμήμα Εκδόσεων, Εκδηλώσεων & Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Αφροδίτη Κορωνιώτου, Τμήμα Εκδόσεων, Εκδηλώσεων & Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

#### ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

grafis ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ - ΕΚΔΟΣΕΙΣ

#### E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:

pub\_relations@geotee.gr

#### ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Δραστηριότητες ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (σελ. 1-3)

Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (σελ. 3-4)

Νομοθεσία - Διάφορα (σελ. 4-5)

Ημερολόγιο Εκδηλώσεων (σελ. 6-7)

Ανακοινώσεις ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (σελ. 7)

## ■ Σ/Ν: Τροποποιήσεις διατάξεων της δασικής νομοθεσίας και άλλες διατάξεις

Επιστολή προς τη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής των Ελλήνων απέστειλε το Επιμελητήριο στο πλαίσιο της διαβούλευσης επί του Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Τροποποιήσεις διατάξεων της δασικής νομοθεσίας και άλλες διατάξεις» που είχε κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή των Ελλήνων και ως συνέχεια της τοποθέτησης του εκπροσώπου του Επιμελητηρίου στη σχετική συζήτηση στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου.

Στην επιστολή του το Επιμελητήριο καταθέτει

τις ειδικές παρατηρήσεις του επί των διατάξεων του Σ/Ν, προτείνει νέες διατάξεις που θεωρεί ότι πρέπει να προστεθούν ενώ τέλος, επισημαίνει ότι δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπίζεται με τη διαδικασία του κατεπείγοντος η θέσπιση ρυθμίσεων που άπτονται άμεσα της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος, χωρίς να έχει προηγηθεί ουσιαστική και στο βάθος διαβούλευση επί του θέματος. Αναλυτικά, τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί του Σ/Ν μπορείτε να τις διαβάσετε στο σχετικό του [ΕΓΓΡΑΦΟ](#).

## ■ Συνάντηση της Επιτροπής Π.Α.Α. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Γ.Γ. κ. Χαράλαμπο Κασίμη

Στις 29 Μαρτίου 2017 πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ του Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπ.Α.Α.Τ. κ. Χαράλαμπος Κασίμη και υπηρεσιακών στελεχών του Υπουργείου, με μέλη της Επιτροπής του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την αναμόρφωση του ΠΑΑ (Μενέλαος Γαρδιώτης, συντονιστής της Επιτροπής και Γ. Γραμματέας του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., Γρηγόριος Τιμοσίδης, Π.Ε.Φ.Α. και Δημήτριος Σοφολόγης, εκπρόσωπος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στο ΠΑΑ 2014-2020).

Στη συνάντηση, ο Γ.Γ. του Υπ.Α.Α.Τ και τα υπηρεσιακά του στελέχη ενημέρωσαν τα μέλη της Επιτροπής του Επιμελητηρίου για το πρόγραμμα των Σχεδίων Βελτίωσης το σχετικό χρονοδιάγραμμα, όπως προδημοσίευση στα τέλη Απριλίου και προκήρυξη τον Ιούνιο, καθώς και για ζητήματα σχετικά με την πρόσκληση του μέτρου. Η Επιτροπή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επεσήμανε στον Γ.Γ. ότι θα πρέπει να επιταχυνθούν όλες οι διαδικασίες ώστε η προδημοσίευση να είναι πριν από τα τέλη Απριλίου έτοιμη γιατί το ΟΣΔΕ έχει ήδη ανοίξει.

Επιπλέον, τα μέλη της Επιτροπής τόνισαν ότι θα πρέπει να εξεταστεί με μεγάλη προσοχή το ποσοστό της μέγιστης ενίσχυσης που θα μπορεί να λάβει ένας αγρότης, λόγω του διαφανιόμενου μεγάλου ενδιαφέροντος που έχουν τα Σχέδια Βελτίωσης στον αγροτικό κόσμο. Τα πολύ μεγάλα ποσοστά δεν είναι απαραίτητο ότι βοηθούν πάντα αυτούς που είναι βιώσιμοι και υγιείς να επενδύσουν, ενώ οδηγούν σε επενδυτικά σχέδια μεγάλου προϋπολογισμού τα οποία όμως πολλές φορές δεν ανταποκρίνονται



Από αριστερά προς τα δεξιά: Ενθύμιος Τσιατούρας, Μενέλαος Γαρδιώτης, Χαράλαμπος Κασίμης, Γρηγόριος Τιμοσίδης, Δημήτριος Σοφολόγης

στις πραγματικές ανάγκες των επενδυτών. Τα μέλη της Επιτροπής του Επιμελητηρίου υπογράμμισαν ότι συμφωνούν με το γεγονός ότι τα μικρά νησιά του Αιγαίου θα πρέπει να βοηθηθούν με ποσοστό χρηματοδότησης που να φτάνει το 75%, ενώ θεωρούν πως το χτίσιμο ποσοστού για νέους αγρότες που διαμένουν σε ορεινές περιοχές και για συλλογικές επενδύσεις κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Τέλος, το μέγιστο ποσοστό πέραν των μικρών νησιών δεν θα πρέπει να ξεπερνάει το 65%.

Αναλυτικότερα, μπορείτε να διαβάσετε τις επισημάνσεις της Επιτροπής του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για το πρόγραμμα των Σχεδίων Βελτίωσης, οι οποίες κατατέθηκαν και εγγράφως στον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου, [ΕΛΩ](#).

## ■ ΦΕΤΑ: Τεχνική λύση και τροποποίηση του φακέλου Π.Ο.Π.

Με αφορμή την έγκριση της Εμπορικής Συμφωνίας μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά από την Ευρωβουλή, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επισημαίνει πως για δεύτερη φορά αποτυγχάνει η ελληνική κυβέρνηση να προστατεύσει το καθεστώς του Προϊόντος Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) για την φέτα.

Η αδυναμία προστασίας της φέτας, ως ένα από τα

πλέον αναγνωρίσιμα, διεθνώς, ελληνικά τρόφιμα αλλά και ως ένα από τα σημαντικότερα εξαγωγίμα προϊόντα του πρωτογενή τομέα παραγωγής αποτελεί πλήγμα στις προοπτικές ανάκαμψης του πρωτογενή τομέα και της οικονομίας γενικότερα.

Το Επιμελητήριο ζητάει από την κυβέρνηση να προχωρήσει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να

διασφαλιστεί η ισότιμη προστασία της φέτας με τα Π.Ο.Π. προϊόντα του παραρτήματος 20.A της Ε.Ε., η πλήρης προστασία της στην ευρωπαϊκή και παγκόσμια αγορά, το κοινοτικό κεκτημένο, όπως των προδιαγραφών αποτροπής των μεταλλαγμένων τόσο για τη χρήση τους ως ζωτροφές όσο και για τη δημόσια υγεία και να προχωρήσει στην τροποποίηση της Υ.Α. 313025/11-1-1994 «Αναγνώριση

προστατευόμενης ονομασίας προέλευσης (Π.Ο.Π.) τυριού ΦΕΤΑ (FET A)» (ΦΕΚ 8/Β/1994) ώστε να συμπεριληφθεί σε αυτή η μικροβιακή κλωρίδα η οποία είναι απαραίτητη για τη γαλακτική ζύμωση που πραγματοποιείται κατά την παρασκευή της φέτας. Αναλυτικότερα, τις θέσεις και τις προτάσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τη φέτα μπορείτε να τις διαβάσετε στο σχετικό [ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ](#).

### Αποκλεισμός Γεωτεχνικών Υπαλλήλων από τις θέσεις ευθύνης οργανικών μονάδων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών

Έγγραφο προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χ. Σπίρτζη, απέστειλε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τον αποκλεισμό των γεωτεχνικών υπαλλήλων από τις θέσεις ευθύνης οργανικών μονάδων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.

Το Επιμελητήριο τονίζει στο έγγραφο του ότι οι γεωτεχνικοί, με βάση τα κατοχυρωμένα επαγγελματικά τους δικαιώματα (Π.Δ. 344/2000) και τα προβλεπόμενα στις ειδικότερες ισχύουσες σχετικές διατάξεις στελεχώνουν οργανικές μονάδες του δημοσίου τομέα έχοντας ως αντικείμενο, μεταξύ άλλων, την εκπόνηση και επίβλεψη μελετών, την κατασκευή έργων, την προστασία του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, την Πολιτική Προστασία, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου, την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων κ.λπ. και τοποθετούνται ως προϊστάμενοι των υπηρεσιών

αυτών. Σε ό,τι αφορά τις θέσεις ευθύνης του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, οι γεωτεχνικοί σήμερα έχουν τη δυνατότητα, βάσει του υφιστάμενου Οργανισμού, να προϊστανται σε 17 οργανικές μονάδες. Πρακτικώς όμως αυτή η δυνατότητα καταργείται με το εν λόγω σχέδιο Οργανισμού, το οποίο συνέταξε ομάδα εργασίας στην οποία δε συμμετείχε υπάλληλος του κλάδου ΠΕ Γεωτεχνικών παρά τις σχετικές παρεμβάσεις τόσο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όσο και των γεωτεχνικών συνδικαλιστικών φορέων.

Το Επιμελητήριο επισημαίνει ότι η άρση του αποκλεισμού επιβάλλεται τόσο για λόγους τήρησης των αρχών της ισότητας και αξιοκρατίας της Δημόσιας Διοίκησης, όσο και προκειμένου να επιτευχθεί η βέλτιστη αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού του Υπουργείου. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να διαβάσετε το σχετικό [ΕΓΓΡΑΦΟ](#) του ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

### Επιβεβλημένη η συμμετοχή εκπροσώπου του Επιμελητηρίου στο Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης

Με αφορμή την κατάθεση προς ψήφιση του Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης «Σύσταση Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία "Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης" και άλλες διατάξεις» στη Βουλή των Ελλήνων και ειδικότερα, τις διατάξεις του Σ/Ν που αφορούν τη συγκρότηση Εθνικού Συμβουλίου Διαπίστευσης, το Επιμελητήριο έστειλε εγγράφως αίτημά του προς το Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης για τη συμμετοχή εκπροσώπου του Επιμελητηρίου στη σύνθεση του εν λόγω Συμβουλίου.

Δεδομένου ότι τα βασικά αντικείμενα ενασχόλησης του Συμβουλίου αποτελούν και αντικείμενα στα οποία έχουν μεγάλη γνώση και εμπειρία οι επιστήμονες, μέλη του Επιμελητηρίου, όπως είναι η τυποποίηση, οι εργαστηριακές δοκιμές, τα συστήματα διασφάλισης ποιότητας και η πιστοποίηση προϊόντων, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. πιστεύει πως η συμμετοχή εκπροσώπου του στο Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης είναι αναγκαία και επιβεβλημένη. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να διαβάσετε το σχετικό έγγραφο του Επιμελητηρίου [ΕΔΩ](#).

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

### ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Με αφορμή την Υπουργική Απόφαση για την έναρξη λειτουργίας του «Κεντρικού Ηλεκτρονικού Συστήματος Κληρώσεων για τις Δημόσιες Συμβάσεις έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών» (ΦΕΚ 900/Β/13-3-2017) το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. απέστειλε επιστολή

στον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. Σπίρτζη, επισημαίνοντας τα προβλήματα που ανακύπτουν από την εφαρμογή του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Συστήματος Κληρώσεων (Κ.Η.Σ.Κ.). Αναλυτικά, μπορείτε να διαβάσετε τα προβλήματα του Κ.Η.Σ.Κ. που επισημαίνει το Παράρτημα [ΕΔΩ](#).



### ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Τις παρατηρήσεις του επί του Σχεδίου Π.Δ. για τον καθορισμό κατηγοριών και περιεχομένου χρήσεων γης κοινοποίησε το Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδα στον Αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Σ. Φάμελλο. Το Παράρτημα στο σχετικό του έγγραφο επισημαίνει ότι το εν λόγω Σχέδιο μπορεί να οδηγήσει σε μεγαλύτερη γραφειοκρατία, σε εμπόδια στη γεωργία και στη θεσμοθέτηση πολύ ειδικών εγκαταστάσεων οι οποίες αποκτούν την έννοια της

χρήσης γης και με αυτόν τον τρόπο μπορεί να ξεπερνούν ευκολότερα τις προβλέψεις της εξειδικευμένης νομοθεσίας σχετικά με την εγκατάσταση και λειτουργία τους. Επιπλέον, η πρόβλεψη των μεταβατικών διατάξεων για σχεδόν άμεση προσαρμογή των υφιστάμενων Γ.Π.Σ. στα νέα δεδομένα μπορεί να οδηγήσει σε αόριστη αναστολή των προβλέψεων της πολεοδομικής νομοθεσίας, με ότι προεκτάσεις μπορεί να έχει κάτι τέτοιο στους πολίτες. Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να διαβάσετε το σχετικό [ΕΓΓΡΑΦΟ](#) του Παραρτήματος.

### ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Την Κυριακή 2 Απριλίου 2017 πραγματοποιήθηκε μία ενδιαφέρουσα ημερίδα στην Κοζάνη, που διοργάνωσε το Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε συνεργασία με τον Δήμο Κοζάνης και τον Γεωπονικό Σύλλογο του Ν. Κοζάνης. Το θέμα της ημερίδας ήταν

«Επιπτώσεις από την εφαρμογή των Διατλαντικών Συμφωνιών CETA & TIP στην κοινωνία, την οικονομία και την αγροτική παραγωγή». Τα αποτελέσματα της ημερίδας μπορείτε να τα διαβάσετε στο σχετικό [ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ](#) του Παραρτήματος.

## ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

- Ν. 4467/2017: Τροποποιήσεις διατάξεων της δασικής νομοθεσίας και άλλες διατάξεις, [ΦΕΚ 56/A/13-04-2017](#).
- Υ.Α. 63486/Ε2/12-04-2017: Πρόσκληση υποψηφίων εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κλάδων Γενικής Εκπαίδευσης (πλνν Μουσικών) για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομισθίων εκπαιδευτικών σχολικού έτους 2017-2018, [ΦΕΚ 1315/B/13-04-2017](#).
- Υ.Α. 3499/31-03-2017: 2η Τροποποίηση της αριθμ. 5360/02-07-2010 (Β 1055) υπουργικής απόφασης «Λεπτομέρειες εφαρμογής της κοινής υπουργικής απόφασης 4424/721/12-06-2010 Καθεστώτα Ενισχύσεων της Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013 για τον Άξονα 3 του Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013 (ΠΑΑ)»/Ανειλημμένες υποχρεώσεις των Μέτρων 311, 312 και 313 του ΠΑΑ 2007-2013 στο Μέτρο 6/Υπομέτρο 6.4 του ΠΑΑ 2014-2020, [ΦΕΚ 1277/B/12-04-2017](#).
- Υ.Α. 3498/31-03-2017: Τροποποίηση της αριθμ. 8585/10-10-2016 υπουργικής απόφασης (ΦΕΚ 3322/B/2016) «Λεπτομέρειες εφαρμογής του Υπομέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας 2014-2020» [ΦΕΚ 1277/B/12-04-2017](#).
- Υ.Α. 1548/37553/31-03-2017: Τροποποίηση της αριθμ. 4653/106862/7.10.2015 υπουργικής απόφασης «Συμπληρωματικά μέτρα εφαρμογής της συνδεδεμένης ενίσχυσης στον τομέα των πορτοκαλιών που οδηγούνται προς χυμοποίηση σε εκτέλεση του άρθρου 52, του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1307/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου (ΦΕΚ 2157/B/2015) όπως ισχύει, [ΦΕΚ 1231/B/07-04-2017](#).
- Υ.Α. 27192/04-04-2017: 4η Τροποποίηση της αριθμ. 130/5917/18.01.2017 Πρόσκλησης, για την υποβολή αιτήσεων στήριξης για συμμετοχή στο Μέτρο 11 «Βιολογικές καλλιέργειες» του ΠΑΑ 2014-2020, όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα, [Υ.Α.](#)
- Υ.Α. 593/3747/31-03-2017: Καθορισμός των λεπτομερειών εφαρμογής του υπομέτρου 4.2 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση / εμπορία/και /ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας περιόδου 2014-2020, [ΦΕΚ 1190/B/04-07-2017](#).
- Κ.Υ.Α. 95/34013/23-03-2017: Χορήγηση ενισχύσεων ίσσοнос σημασίας (de minimis) σε κτηνοτρόφους αιγοπροβάτων και βοοειδών που δραστηριοποιούνται στην περιοχή της ν. Θάσου, της ν. Χίου και των Περιφερειακών Ενοτήτων Εύβοιας, Μεσσηνίας, Λακωνίας και Ηλείας, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1408/2013 της Επιτροπής (ΕΕ L 352,24-12-2013, σ. 9), [ΦΕΚ 1152/B/03-04-2017](#).
- Υ.Α. 1133/34446/24-03-2017: Τροποποίηση της αριθμ. 1178/7361/10-03-2015 απόφασης του Αν. Υπουργού Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Καθορισμός λεπτομερειών χορήγησης της ειδικής καλλιεργητικής ενίσχυσης για το βαμβάκι σε εκτέλεση του Κανονισμού (Ε.Ε.) 1307/2013 του

- Συμβουλίου (B 430), [ΦΕΚ 1140/B/31-03-2017](#).
- Υ.Α. 153407/447/03-03-2017: Ορισμός συντελεστή Μ ο οποίος χρησιμοποιείται για την εφαρμογή ορισμένων διατάξεων του Π.Δ. 437/1981, [ΦΕΚ 981/B/23-03-2017](#).
  - Υ.Α. 730/23143/01-03-2017: Πρόγραμμα Επιτήρησης, Ελέγχου και Εξάλειψης της Σπογγώδους Εγκεφαλοπάθειας των Βοοειδών (ΣΕΒ), [ΦΕΚ 952/B/22-03-2017](#).
  - Υ.Α. 11258/06-03-2017: Εξειδίκευση περιεχομένου Περιφερειακών Σχεδίων για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή (ΠεΣΠΚΑ), σύμφωνα με το άρθρο 43 του Ν. 4414/2016 (Α 149), [ΦΕΚ 873/B/16-03-2017](#).
  - Κ.Υ.Α. 419/18559/17-02-2017: Καθορισμός λεπτομερειών εφαρμογής των Καν (ΕΕ) 1144/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, του κατ' εξουσιοδότηση Καν(ΕΕ)2015/1829 της Επιτροπής και του εκτελεστικού Καν (ΕΕ) 2015/1831 της Επιτροπής, σχετικά με τις ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης γεωργικών προϊόντων στην εσωτερική αγορά και σε τρίτες χώρες, [ΦΕΚ 855/B/16-03-2017](#).

### Μεταπτυχιακά

- ▶ Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και το Τμήμα Γεωπονίας του Α.Π.Θ. με τη διοικητική υποστήριξη του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ., προκηρύσσουν το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) στο αντικείμενο «Αρχιτεκτονική Τοπίου» για τα ακαδημαϊκά έτη 2017-2019. Υποβολή αιτήσεων έως 31 Μαΐου 2017. Για περισσότερες πληροφορίες δείτε [ΕΔΩ](#).
- ▶ Η Σχολή Οικονομίας, Διοίκησης και Νομικών Επιστημών του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος καλεί τους ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν υποψηφιότητα για την παρακολούθηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στο αντικείμενο «Αειφόρος Γεωργία και Επιχειρήσεις» (MSc in Sustainable Agriculture and Business) για το ακαδημαϊκό έτος 2017 – 2018. Υποβολή αιτήσεων έως 12 Οκτωβρίου 2017 ή μέχρι την κάλυψη των θέσεων. Για περισσότερες πληροφορίες δείτε [ΕΔΩ](#).

### Διαβουλεύσεις

- ▶ Στις 18 Απριλίου 2017 ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση της ετήσιας έκθεσης του Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης για την ανοικτή διάθεση και περαιτέρω χρήση των δεδομένων σύμφωνα με τις προβλέψεις του άρθρου 12Γ του Ν. 4305/2014, [ΕΚΘΕΣΗ](#).
- ▶ Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έθεσε σε δημόσια διαβούλευση μέχρι τις 24 Απριλίου 2017 το Σχέδιο Νόμου «Διακίνηση και εμπορία νωπών και ευαλλοίωτων αγροτικών προϊόντων και άλλες διατάξεις», [ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ](#).
- ▶ Ο Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης έθεσε σε δημόσια διαβούλευση μέχρι τις 24 Απριλίου 2017 το Σχέδιο Υπουργικής Απόφασης «Κωδικοποίηση Κανόνων Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών (Δ.Ι.Ε.Π.Π.Υ.)», το οποίο αποτελεί τροποποίηση της Υπουργικής Απόφασης Α2-718/2014 (ΦΕΚ 2090/B/2014), [ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ](#).
- ▶ Η Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας σύμφωνα με τις επιταγές της Οδηγίας Πλαίσιο 2008/56/ΕΚ για τη Θαλάσσια Στρατηγική και του Ν. 3983/ 2011 ο οποίος αποτελεί εναρμόνισή της, θέτει σε δημόσια διαβούλευση τα προγράμματα μέτρων για την επίτευξη της καλής περιβαλλοντικής κατάστασης των θαλασσιών υδάτων της χώρας, [ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΤΡΩΝ](#). Υποβολή στοιχείων και παρατηρήσεων επί των δημοσιευμένων στοιχείων μπορούν να υποβληθούν μέχρι 3 Ιουνίου 2017 στις εξής ηλεκτρονικές διευθύνσεις: [gini maria3@gmail.com](mailto:gini maria3@gmail.com), [k.tsatsiou@prv.ypeka.gr](mailto:k.tsatsiou@prv.ypeka.gr), [g.kourakos@prv.ypeka.gr](mailto:g.kourakos@prv.ypeka.gr).

### Ευρώπη

- ▶ Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιτυγχάνει 10ετή διάσωση των ιχθυοαποθεμάτων της Μεσογείου, [ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ](#).
- ▶ Οι Υπουργοί Ναυτιλίας της Ε.Ε. υπέγραψαν στις 20 Απριλίου 2017 διακήρυξη για την «Μπλε Ανάπτυξη» επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή τους για την περαιτέρω ανάπτυξη της βιώσιμης μπλε οικονομίας της Ε.Ε.. Η διακήρυξη θα δώσει μία παραπάνω ώθηση στην αειφόρο ανάπτυξη βασικών τομέων της οικονομίας όπως είναι ο τουρισμός, η υδατοκαλλιέργεια, η ενέργεια των ωκεανών και η βιοτεχνολογία, [ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ](#).

## Ημερολόγιο Εκδηλώσεων

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
12-14 ΜΑΪΟΥ 2017	<b>4ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΜΠΕΛΟΣ «ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΣ ΑΜΠΕΛΩΝΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ»</b> ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ	Γραμματεία: ΗΛΙΟΤΟΠΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑ, Μαρία Λιάτσου, Ημεροβίγλι, Τηλ: 2286024758, 6944655514 – Fax: 286023672 Email: <a href="mailto:marl@heliotospos.net">marl@heliotospos.net</a> Web: <a href="http://ampelos2017.conferences.gr">http://ampelos2017.conferences.gr</a>
18 – 19 ΜΑΪΟΥ 2017	<b>WORKSHOP: GEOTHERMAL – THE ENERGY OF THE FUTURE</b> ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ	European Federation of Geologists (EFG) and Association of Greek Geologists (AGG) Web: <a href="http://eurogeologists.eu/santorini-2017/">http://eurogeologists.eu/santorini-2017/</a>
25-26 ΜΑΪΟΥ 2017	<b>2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ</b> ΑΘΗΝΑ	Ερευνητική Μονάδα GIS Γ.Π.Α., HellasGIS Συνεδριακό Αμφιθέατρο Γ.Π.Α Email: <a href="mailto:gis2017@aua.gr">gis2017@aua.gr</a> , Web: <a href="http://gis2017.aua.gr">http://gis2017.aua.gr</a>
8-10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017	<b>6ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟ &amp; 28ο ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ «OPERATIONAL RESEARCH IN THE DIGITAL ERA-ICT CHALLENGES»</b> ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	Πανεπιστήμιο Μακεδονίας- Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής, Ελληνική Εταιρία Επιχειρησιακών Ερευνών Web: <a href="http://eeee2017.uom.gr">http://eeee2017.uom.gr</a>
9-10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017	<b>1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ &amp; ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΡΟΚΛΗΣΗ»</b> ΚΑΡΔΙΤΣΑ	Π.Ε.Δ.Θεσσαλίας, ΤΕΕ, ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Κεντρικής Ελλάδας, ΕΘΕΜ, Περιφέρεια Θεσσαλίας Τηλ.: 2410252121, 2410259757 Email: <a href="mailto:info@pedthessalias4clima.gr">info@pedthessalias4clima.gr</a> Web: <a href="http://www.pedthessalias4clima.gr">http://www.pedthessalias4clima.gr</a>
28 ΙΟΥΝΙΟΥ- 1 ΙΟΥΛΙΟΥ 2017	<b>ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ &amp; ΤΟΥΣ ΦΥΣΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ</b> ΑΘΗΝΑ	Web: <a href="http://www.eaere-conferences.org/index.php?p=5">http://www.eaere-conferences.org/index.php?p=5</a>
4-7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2017	<b>23ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ &amp; ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ</b> ΧΑΝΙΑ	Γ.Π.Α.- Εργαστήριο Γεωργικών Εφαρμογών, Αγροτικών Συστημάτων και Αγροτικής Κοινωνιολογίας Πρόεδρος Συνεδρίου: Α.Κουτσούρης, Αν.Καθηγητής Γ.Π.Α. Τηλ: 2105294721/23, Fax: 2105294020 Email: <a href="mailto:koutsouris@aua.gr">koutsouris@aua.gr</a>
30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ- 1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017	<b>ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ»</b> ΧΑΝΙΑ	ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Πολυτεχνείο Κρήτης, ΤΕΙ Κρήτης, ΜΑΙΧ Web: <a href="http://www.climate2017.eu">http://www.climate2017.eu</a>
3 – 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017	<b>15th CONGRESS OF THE REGIONAL COMMITTEE ON MEDITERRANEAN NEOGENE STRATIGRAPHY-RCMNS 2017 «EXPLORING PHYSICAL LABORATORY – THE MEDITERRANEAN BASIN»</b> ΑΘΗΝΑ	RCMNS, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ελληνική Γεωλογική Εταιρεία, Ελληνική Ιζηματολογική Ένωση, Επιτροπή Παλαιοντολογίας - Στρωματογραφίας Web: <a href="http://www.rcmns2017.com/2nd_CIRCULAR">http://www.rcmns2017.com/2nd_CIRCULAR</a>
21-24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017	<b>HAICTA 2017: 8TH INTERNATIONAL CONFERENCE ON INFORMATION &amp; COMMUNICATION TECHNOLOGIES IN AGRICULTURE, FOOD AND ENVIRONMENT</b> ΧΑΝΙΑ	HAICTA @ Mediterranean Agronomic Institute of Chania Email: <a href="mailto:haicta2017@gmail.com">haicta2017@gmail.com</a>

### Ημερολόγιο Εκδηλώσεων

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
4-6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017	<b>11ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΥΔΡΟΓΕΩΛΟΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ</b> ΑΘΗΝΑ	Ελληνική Επιτροπή Υδρογεωλογίας της Ε.Γ.Ε., Σύνδεσμος Γεωλόγων & Μεταλλειολόγων Κύπρου, Γ.Π.Α. Συνεδριακό Κέντρο Γ.Π.Α. Τηλ: 2105294156, 2105294157, 2105294165, 2107722095 Fax: 2105294161 Email: <a href="mailto:info@hydrogeologycongress.gr">info@hydrogeologycongress.gr</a> , Web: <a href="http://www.hydrogeologycongress.gr">www.hydrogeologycongress.gr</a>
16-20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017	<b>28ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΩΝ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ</b> ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	Ελληνική Εταιρεία της Επιστήμης των Οπωροκηπευτικών (ΕΕΕΟ) Ξενοδοχείο Porto Palace Web: <a href="http://www.28eeee.gr">www.28eeee.gr</a>
3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017	<b>GEOARCH-HAZARDS: INTERNATIONAL CONFERENCE</b> <b>«NEW TECHNOLOGIES, PALAEO-HAZARDS AND</b> <b>GEOARCHAEOLOGY»</b> ΑΘΗΝΑ	Ελληνική Γεωλογική Εταιρεία- Επιτροπή Γεωμορφολογίας & Περιβάλλοντος & Erasmus + Project «McAgenda» Εθνικό Καποδιστριακό Παν/μιο Αθηνών, Κτήριο «Κωστής Παλαμάς», Ακαδημίας 48 & Σίνα, Αθήνα Web: <a href="http://geoarch-hazards.geol.uoa.gr/">http://geoarch-hazards.geol.uoa.gr/</a>

Διευκρινήσεις σχετικά με τον νέο τρόπο ηλεκτρονικών συναλλαγών με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Ανανέωση της Βεβαίωσης Άσκησης Επαγγέλματος ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟΥ ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Υπενθύμιση για την καταβολή της ετήσιας συνδρομής ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 2016 ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Στην ιστοσελίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μπορείτε να δείτε στατιστικά στοιχεία που αφορούν τα εγγεγραμμένα μέλη του, μέχρι και 31 Αυγούστου 2016 ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. εξασφάλισε στα μέλη του ειδικές - προνομιακές τιμές για τη χρήση τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Προνομιακή τιμή για τη χρήση τράπεζας νομικών πληροφοριών (ΝΟΜΟΣ) από τα μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Δωρεάν δημιουργία ιστοσελίδας για τα μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Τα μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μπορούν να χρησιμοποιούν την ηλεκτρονική πλατφόρμα E - POS της Τράπεζας ΠΕΙΡΑΙΩΣ για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).

Τ.Ε.Α.Γ.Ε.: Ενημερωτικό τρίπτυχο για το Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Γεωτεχνικών ([Τ.Ε.Α.Γ.Ε.](#)).

Νέος ηλεκτρονικός τρόπος τραπεζικής συναλλαγής για την πληρωμή της συνδρομής στο Επιμελητήριο και της εισφοράς 2% για τις μελέτες ([ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)).